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Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de 2008, reuniram-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, Aníbal Alves 

Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, Gerson Antonio, Luis Carlos de 

Melo, Pascoalina Grassioto, e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção 

de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente fez um breve 

comentário sobre o retorno aos trabalhos Legislativos desejando uma boa volta a 

todos e ainda comenta sobre este novo ano por ser ano de eleições e afirma seu 

desejo de harmonia entre os vereadores, pois certamente serão adversários políticos, 

no entanto não devem deixar que isso interfira nos trabalhos da Câmara. Em seguida 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde a última Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição 

dos Vereadores, momento onde pronunciou-se o Vereador Ilton Provenzi que faz um 

comentário sobre as palavras do Presidente dizendo concordar com as mesmas e 

ainda afirma que é um compromisso dos vereadores manterem a harmonia dentro da 

Casa de Leis e com esta mesma harmonia superar a fase eleitoral que está chegando 

para isso todos os vereadores devem estar em comum acordo com as decisões 

justamente para não dar a entender que as ações da Câmara venham beneficiar 

politicamente um ou outro vereador assim abrindo espaço para intrigas e críticas. 

Comenta sobre o estado de saúde do Senador Jonas Pinheiro afirmando que seria 

uma grande perca se o pior viesse a acontecer, mas espera que se recupere logo. Em 

seguida fez uso da Tribuna a vereadora Pascoalina Grassioto comentando sobre o 

retorno aos trabalhos pedindo coragem e que Deus ilumine a todos. Comenta sobre o 

Senador Jonas Pinheiro que tem feito um trabalho muito bom junto a Agricultura de 

Mato Grosso, afirma estar um tanto triste por seu estado de saúde e espera que 

recupere-se o mais breve possível. Em seguida fez uso da Tribuna o vereador Luis 



Carlos de Melo que inicia seu comentário com uma cobrança ao Prefeito Municipal 

referente ao novo PSF, pois este já deveria ter acontecido desde o ano passado e por 

esta demora as pessoas têm feito muitas cobranças, diz saber que foi devido à falta 

de recursos que a obra ainda não foi realizada, assim solicita ao Prefeito que acelere 

o término daquela obra para que com mais um PSF o atendimento da comunidade 

torne-se melhor. Na seqüência fez uso da Tribuna o vereador Gerson Antonio 

comentando seu lamento sobre a perca de um membro da comunidade que sem 

dúvidas foi uma pessoa que contribuiu muito para com a comunidade onde viveu 

durante vinte e três anos. Lembra que este foi seu companheiro de trabalho junto aos 

campos de futebol Sr. José Galdino que lamentavelmente veio a falecer nesta 

madrugada. Fala sobre a recomeço dos trabalhos desejando muita sorte a todos e 

como já foi comentado, que Feliz Natal nunca perca com nossos trabalhos diz que 

podem discutir e divergir em algumas questões, mas afirma que com certeza será 

para o bem da comunidade. Desde que seja a comunidade o alvo das discussões e 

para o benefício da mesma, estes questionamentos serão muito bem vindos. Em 

seguida usou a Tribuna o vereador Aníbal Alves Vilela que comenta sobre a falta da 

vereadora Rita, dizendo que por mais que ela tenha tomado outro rumo da vida 

continuam os trabalhos na Câmara. Lembra as palavras do Presidente no inicio da 

Sessão que esta Casa de Leis esteja sempre cheia de harmonia para realizar os 

trabalhos e ainda afirma que para existir esta harmonia é necessário um 

entendimento entre os Três Poderes, Judiciário, Executivo e Legislativo comenta que 

se alguma destas partes começar a entrar numa inconformidade com a realidade ai 

afirma que terão que mostrar qual é a função do vereador dentro da Casa de Leis que 

não é somente aceitar o que o Executivo faz sem questionar, quando acredita ser 

necessário um questionamento, somente para existir uma harmonia entre os Poderes, 

mas sim ir adiante quando trata-se do bem estar da comunidade. Coloca que existem 

algumas indicações que tem tentado implantar desde quando tornou-se vereador e 

neste ano de dois mil e oito afirma que vai cobrar com mais freqüência até por que 

trata-se de um ano eleitoral e certamente o povo irá cobrar e assim irá cobrar do 

Prefeito. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o 

Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1º Secretário que informasse o 

Quorum presente, informando o mesmo que havia oito vereadores presentes. Dando 

seguimento, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 002/2008, que altera a Lei Municipal nº 240/2007 que autoriza o 



Poder Executivo Municipal a receber em Doação e Incorporar ao Patrimônio Público 

o Imóvel que Menciona. O Presidente despachou o referido Projeto de Lei Municipal 

a Comissão de Justiça, Redação Finanças e Orçamento. Em seguida colocou o referido 

projeto em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello 

que comenta sobre a alteração desta Lei que é exatamente a correção na descrição do 

imóvel, pois os prazos estipulados pelo Tribunal de Contas estão se esgotando, então 

este é o motivo de que esta alteração tenha vindo com urgência para não termos 

maiores problemas mais tarde. Solicita o apoio dos demais vereadores para 

aprovação deste projeto. E por não haver mais ninguém interessado em se 

pronunciar, o Projeto de Lei Municipal nº 002/2008 foi colocado em única Votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que efetuasse a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 001/2008, que 

autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, e dá outras Providências. Após, o 

Presidente despachou o referido Projeto de Lei Municipal a Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que efetuasse a leitura da Mensagem ao Veto referente ao Projeto de Lei Legislativo 

014/2007. O Presidente despachou o referido Veto ao Projeto de Lei Legislativo 

014/2007 à Comissão de Justiça, Redação Finanças e Orçamento. Em seguida o 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura da Indicação nº 001/2008 

que indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Manuel Messias Sales, a sugestão 

de colocar redutores de velocidade nas ruas e avenidas mais movimentadas da 

cidade. Esta matéria vem reforçar as Indicações de outra Legislatura que não foram 

atendidas. Indicações, n° 005/2005 de autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela e 

Indicação 008/2006 de autoria dos vereadores Gerson Antonio, Carlos Adelar 

Faganello, Manoel E. Peteá, Antoninha Leuci de Oliveira e Pascoalina Grassioto. 

Logo após o Presidente colocou o Indicação nº001/2008 em discussão, fazendo uso 

da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello comentando os fatos que vem 

acontecendo nestes últimos meses em todo o País. Diz ainda que a população, os 

Governantes tem tentado de várias formas amenizar e superar estas tragédias que a 

cada dia tornam-se  mais freqüentes. Coloca que segundo levantamentos das polícias 

na maioria das vezes a imprudência e a negligência do condutor são as responsáveis 

pelos acidentes que vem ocorrendo. Diz que está indicação vem de encontro a estas 

situações para que colocando redutores de velocidade em pontos estratégicos, assim 

tentaremos diminuir a velocidade dos veículos, evitando os acidentes. Lembra que 



esta cobrança já tem sido feita a vários anos, solicita o apoio dos vereadores para a 

aprovação desta Indicação. Em seguida fez uso da apalavra o vereador Luis Carlos 

de Melo que coloca-se favorável a indicação dizendo que a questão da sinalização é 

um problema grande em nosso Município. E quebrando o Protocolo direcionando-se 

ao vereador Carlos que é o representante do Prefeito faz uma cobrança em relação à 

sinalização, pois o Projeto já estava aprovado, foi solicitado o adiamento para que 

pudesse ser feito o recapeamento do asfalto e no entanto não foi retornado aos 

trabalhos da sinalização que está fazendo grande falta em nosso Município. Em 

seguida fez uso da Tribuna o vereador Gerson Antonio que solicita desculpas se 

ficou faltando a citação de algum vereador autor desta Indicação pois na pesquisa 

que foi feita foram estes os nomes encontrados que já haviam feito esta cobrança, 

comenta que sabe que esta é uma luta de muito tempo, e afirma que não estão 

forçando a barra indicando os pontos onde deveriam ser colocadas estas sinalizações 

diz que com certeza sugestões tem. Lembra que não teve a intenção de transformar 

esta indicação em um Requerimento e muito menos em uma Audiência Pública, mas 

sabemos que é necessário que o Executivo e o Legislativo unam-se para discutirem 

este problema que é um problema de todos. E afirma que não adianta dizer para o 

Legislativo que redutor de velocidade é o DETRAN quem faz, pois sabemos que isso 

não é mais desta forma, pois quem legisla sobre o trânsito das vias do seu Município 

é o Poder Executivo. A ouvidoria do DETRAN já deixou bem claro que o DETRAN 

está incumbido de sinalizar as vias Estaduais, e o Município tem toda autonomia 

para  contratar um profissional para fazer esta sinalização e temos a ouvidora do 

Detran que pode responder e-mails ou telefones, e  afirma que estão prontos para 

ajudar o Executivo em mais esta empreitada fazendo sugestões. Comenta ainda que 

esta indicação estava pronta desde o ano passado, mas em função dos acidentes que 

houve ano passado preferimos retirá-la para as pessoas não pensarem que fosse 

propositadamente por algumas pessoas terem se envolvido em alguns acidentes 

automobilístico, e agora em dois mil e oito, salvo se for algum engano, mas que 

ainda não houve grandes transtornos,  faz-se esta indicação já na primeira Sessão por 

que já haviam tendo este sonho a algum tempo, e afirma que gostaria do apoio dos 

demais vereadores. E por não haver mais ninguém interessado em se pronunciar, a 

Indicação nº001/2008 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura da 

Indicação nº 002/2008, que indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Manuel 



Messias Sales, que seja realizado um Programa de Educação de Jovens e Adultos, 

principalmente em nível de Alfabetização e fases iniciais do primeiro seguimento nas 

comunidades da zona rural atendendo diversos pontos do nosso município. Logo 

após o Presidente colocou a Indicação nº 002/2008 em discussão, fazendo uso da 

palavra o Vereador Gerson Antonio que comenta sobre a Lei 10.172 que prevê uma 

série de ações do Município, Estado e União que preocupam-se com o número de 

analfabetos. Na verdade com o percentual alto de analfabetos no Brasil que está 

oscilando em dez por cento e em algumas regiões chega a ser maior este número 

mas, sobretudo com a preocupação com aquelas pessoas que não cursaram  nem o 

Ensino Fundamental. Comenta que para a Zona Urbana do Município tem sido 

realizadas várias ações neste sentido, no entanto na Zona Rural as dificuldades 

realmente são maiores. Então, está sendo sugerido um programa diferenciado para 

atender principalmente as comunidades Seringal, Nova Aliança e Assentamento 

ENA, fazendo pontos onde fique localizado próximo às residências das pessoas, mas 

fazendo vários pontos diferentes, tanto para a alfabetização quanto para o primeiro 

segmento e depois preparação para o segundo segmento que era denominado de 

quinta a oitava séries para Educação de Jovens e Adultos. E esta indicação é para 

evitar o que mais perturba a Educação hoje que é o transporte. Comenta que existem 

Municípios que gastam rios de dinheiro com transporte escolar. Diz que se for fazer 

Educação de Jovens e Adultos transportando os alunos tornar-se-ia muito caro e 

dificultoso assim acabaria por não se realizar. E com esta proposta seria muito mais 

viável, pois, os próprios moradores destas localidades deslocariam para a sala de aula 

sem custos para o município. E a Secretaria de Educação deve oferecer alguns cursos 

de capacitação e preparo ao longo da carreira para os profissionais que irão atuar 

ensinando os adultos e não ficaria tão caro se fosse desta forma. E por não haver 

mais ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 002/2008 foi colocada 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou ao 

1º Secretário que efetuasse a leitura da Indicação nº 003/2008, que indica ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Manuel Messias Sales, providências no sentido 

de implantar um programa que busque um diagnóstico sobre a situação dos órgãos da 

visão dos alunos matriculados no âmbito de nosso município. Logo após o Presidente 

colocou a Indicação nº 003/2008 em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador 

Gerson Antonio que lembra-se da Sessão onde foi votado o Orçamento para dois mil 

e oito onde diz que citou um programa que tivesse este objetivo. Comenta ainda 



sobre o Programa Brasil Alfabetizado que o Governo Federal em parceria com os 

Municípios estão fazendo um trabalho semelhante para os adultos, este programa ao 

qual refere-se é um programa que deve ser realizado com recursos do Município 

visando atender as crianças e adolescentes do Município que não é o mesmo do 

Programa Brasil Alfabetizado. Lembra que em tempos passados teve muitas crianças 

que acabaram desistindo da Escola por dificuldades na visão e não mais retornaram 

para as salas de aulas, e hoje na fase adulta estão correndo atrás do prejuízo onde fica 

mais difícil, e objetivam com este programa que possam ser diagnosticados os 

problemas das crianças, desde pequenas para que quando chegarem na fase adulta 

não tenham que ir fazer estes tratamentos, podendo até dar continuidade, mas o 

início tem que ser feito na melhor fase da vida que é a infância. Afirma que será 

incansável para que este projeto seja realizado já que desde a aprovação do 

Orçamento está brigando por ele, e para que ele aconteça é necessária à articulação 

entre as Secretarias. Em seguida fez uso da palavra o vereador Aníbal Alves Vilela 

que faz menção as indicações que visam à alfabetização dos Jovens e Adultos e 

quebrando o protocolo solicita ao vereador Gerson os dados de analfabetismo do 

Município se o mesmo tiver em mãos. Comenta que é de fundamental importância 

que se preocupemos com isso, e a outra indicação que também é muito importante 

quando trata-se da visão dos alunos, diz que como vereadores todos devem 

preocupar-se com estas questões da educação, pois não trata-se somente de ler, 

escrever ou fazer contas mas sim do crescimento como indivíduo perante uma 

sociedade. Comenta que em sua viagem ao Paraná pode observar algumas diferenças 

entre o povo Paranaense e Mato-grossense fazendo comparativo sobre a educação e 

até mesmo a limpeza das ruas das cidades, diz que até nisso a questão da Educação 

está envolvida. E parabeniza o vereador Gerson Antonio por estas matérias que vem 

ao encontro das necessidades do povo de nossa cidade. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 003/2008 foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não haver mais nada a constar na 

ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 
 

 

 

 


